©9622

关注民生 关注民意 2023年第31期

日常生活 中,电动自行车 随处可见。而除 了电动自行车以 外,不少年轻人 也对电动滑板车 格外青睐。电动 滑板车为大家带 来方便、快捷的 同时,也给城市 管理和交通秩序

带来了挑战。 日前,有居 民反映有邻居将 电动滑板带进电 梯,觉得存在一 定的安全隐患, 希望物业能进行 劝阻。但物业却 回复目前没有电 动滑板不允许进 入电梯的相关规 定。事情究竟是 怎样的? 电动滑 板到底可不可以 进入电梯? 昨 日,记者进行了 走访调查。



欢迎扫码关注 党报热线 962211

小区明确规定,电动自行车和电动 滑板车有安全隐患,禁止进电梯 B小区禁止:

电动滑板车体积比电动自行车小, C小区允许:

允许进电梯



市民推着电动滑板车走出电梯

市民反映

电动车不允许进电梯 电动滑板也应该禁止

最近,市民王女士有些闹心,而闹心的根源来自于 邻居家的电动滑板车随意进入电梯。众所周知,电动自 行车因为存在一定的消防安全隐患,是禁止进入电梯 的。王女士认为,电动滑板本质上和电动自行车一样都 是锂电池储电驱动的,因此她觉得既然电动自行车不能 进电梯里,那么电动滑板应该也不能进。"最近经常在电 梯看见电动滑板车,这个不就和电动自行车的性质是 样的吗,我觉得还是很危险,不应该进电梯。"

基于此,王女士在业主群中向物业反映了电动滑板

滑板车能进电梯吗

商家说电池功率小 小区的管理有不同

虽然王女士所在小区允许 加滑板车进电梯,那其他的小 记者调整点呢? 昨日,记者对成 下的部分小区进行了走访,发 现不同的小区对此问题的管理 方式差异较大,有的小区觉得影 响不大可以进电梯,而有的则认

为存在安全隐患,不允许进入。 位于成华区二环路东一段 的某小区物业告诉记者,目前小

在安全隐患。"按照严格要求,是 不允许进电梯的,但本质上还是 只有靠业主自觉,我们目前没有 强行管理。"小区物业的工作人 员告诉记者。

新都区大丰街道一小区的 物业管家也表示,因为电动滑板 车和电动自行车大同小异,既然 电动自行车有安全隐患不让进

电梯,那么电动滑板车也应该不 能进。因此小区有明确规定,不 允许电动滑板进电梯。

金牛区荷花池街道北站西 三巷一小区的物业人员表示,电 动滑板车的体积比电动自行车 要小一些,因此是可以进电梯 的。"我们小区内的不少年轻人

都有电动滑板车,他们都是直接

推进电梯。"物业工作人员表示。

同时,记者也在网上询问了 一些售卖电动滑板车的商家。 大部分商家都明确告诉记者,电 动滑板车是可以进入电梯的。 "续航5千米、20千米和35千米 的滑板车电池容量分别为 4.4A (158.4WH)、5.2A(187.2WH) 和 7.8A(280.8WH),而一般电动自 行车的功率在350WH,很明显 电动滑板的功率小一些,进电 梯是完全没问题的。"网店客服 说道。

但存在丽命安全风险

规定没有明文禁止 使用应该注意安全

电动滑板车到底能不能进 电梯?记者就此采访了成都市 消防救援支队相关工作人员。 他表示,与电动自行车不同,目 前并没有文件明确规定过电动 滑板不能进电梯。如果单从安 全风险的角度来看,电动滑板车 的安全隐患确实没有电动自行 车那么大,但也存在一定的安全

记者了解到,2021年8月1 日开始正式实施的《高层民用建 筑消防安全管理规定》中,明确 禁止在高层民用建筑公共门厅、 疏散走道、楼梯间、安全出口停 放电动自行车及为电动自行车 充电。但《规定》中对电动滑板 并没有做出明确要求。

"电动滑板车和电动车比起 来,还是一种比较新的东西,目 前还处于保有量不足的阶段,也 就是说目前市面上还不太多,所 以在法律法规层面还没有一个

非常明确的规定。"成都消防相 关工作人员告诉记者,电动自行 车和电动滑板车本质上的驱动 方式是一样的,但因为整体的体 量较小,危害性相对也较小,但 不排除存在安全隐患的可能。

据成都消防相关工作人员 介绍,电动自行车和电动滑板车 都是采用的锂电池,而锂电池热 失控后,用脸盆泼水或者使用灭 火器、沙土都是无法阻止其继续 燃烧、爆炸的。只有等热失控反 应结束后,才会熄灭。电动自行 车电池容量更大,这个过程更 长,因此危险系数更高。

"虽说没有明确禁止电动滑 板进电梯,但还是提醒大家在使 用的时候要注意安全。一定要 购买正规厂家生产的,充电的时 候也要注意控制时长。"该工作 人员提醒道。

成都日报锦观新闻记者 胡 瑰玮 文/图







早睡早起 引馬河

运动与生命同在 健康与快乐永存



文明健康 绿色环保

